





Con il progetto Excelsior, realizzato dal sistema delle Camere di Commercio insieme al Ministero del Lavoro, si ha il polso delle assunzioni previste dalle aziende locali grazie ad un’indagine capillare - che coinvolgendo circa 95 mila imprese italiane -  interroga direttamente gli imprenditori sulle loro intenzioni in materia occupazionale. Lo studio che la CCIAA annualmente mette a disposizione della sua utenza dà lo spaccato provinciale dell’indagine nazionale.

L’Annuario Statistico si configura come un compendio di tabelle e grafici che misurano numerosi fenomeni socio-economici del territorio, analizzandone le variabili e fornendo tutte le “cifre” della provincia. Disponibile nelle versioni – tascabile, CD e on line su www.ring.lombardia.it/asp/asp18 – l’Annuario Statistico 2004 prende in esame tutto il sistema economico locale fotografando le performance del commercio, dell’industria, del credito, della demografia, del turismo, della sanità, della giustizia,  dell’istruzione e molto altro.

La Camera di Commercio ha rinnovato completamente il sito internet istituzionale, per migliorare la qualità dei servizi resi agli imprenditori e a tutta la comunità economica. Il nuovo sito, più facile da consultare, accessibile e interattivo, offre nuove funzioni per agevolare sempre più il reperimento delle informazioni e la loro consultazione da parte degli utenti, che potranno anche interagire più facilmente con l’Ente Camerale.
Pavia 16 dicembre 2004

Camera di Commercio di Pavia 

Sala Consiliare

15.00
(  Apertura  dei  lavori 
Piero Mossi, Presidente della Camera di Commercio di Pavia

15.15
(   annuario statistico provinciale 2004
“Un approfondimento sullo sviluppo demografico e dell’offerta di lavoro”

a cura di 

Enzo Rodeschini, Dirigente Area Ricerche e Studi Unioncamere Lombardia e docente di Economia Regionale all’Università di Bergamo

15.45
(  progetto excelsior 2004: sistema informativo per l’occupazione e la formazione
“I fabbisogni occupazionali e il processo di rinnovamento della struttura professionale nelle imprese della provincia di Pavia”
interviene un esperto del 

Gruppo Clas S.r.l. – Milano, Partner del progetto Excelsior per la metodologia, l’analisi e l’elaborazione statistica dei dati

Pavia 16 dicembre 2004

Camera di Commercio di Pavia 

Sala Consiliare
16.15
(   il nuovo sito internet della camera di commercio
“Il nuovo sito internet: interattivo, facile da consultare  e accessibile, al servizio degli operatori economici”

interviene

Massimiliano Malerba,  Amministratore Delegato di Arx Consulting S.r.l. – Pavia 
17.00
( dibattito

17.15
( chiusura  dei  lavori 
Nel corso dell’incontro verranno distribuiti il volume 2004 di excelsior oltre al tascabile e al cd dell’annuario statistico 2004

( informazioni 
La sede della Camera di Commercio di Pavia è ubicata nei pressi dell’Università degli Studi (Centro Storico) 

La partecipazione all’incontro è gratuita

È gradita la segnalazione dei partecipanti tramite invio della scheda di adesione alla Segreteria Organizzativa
Possono intervenire più partecipanti per ogni società/ente/organizzazione

Il servizio Studi-Statistica della CCIAA di Pavia cura, tra gli altri prodotti,  l’Osservatorio Economico Provinciale, uno strumento di monitoraggio, interpretazione e analisi che offre agli operatori,  ai ricercatori e a tutti gli stakeholder una lettura costante, integrata e organica dei fenomeni economici che caratterizzano il mercato provinciale.

( segreteria organizzativa
SERVIZIO STUDI e STATISTICA

Via Mentana 27  - 27100 PAVIA

  ( 0382 393 260 - 28  ( 0382 393 238
    ( studi@pv.camcom.it       statistica@pv.camcom.it

( scheda di adesione
Si prega cortesemente di compilare e trasmettere questa scheda tramite fax o comunicando i medesimi dati a mezzo telefono/posta elettronica alla Segreteria Organizzativa.
Nome

Cognome

Società/Ente/Organizzazione

Indirizzo

C.A.P.
Città
Provincia 

Telefono

Fax

Email

Informativa ai sensi della d.lgs. 196/03 sul trattamento dei dati personali: i dati richiesti saranno utilizzati da CCIAA di Pavia per le proprie finalità istituzionali e per l’eventuale invio di materiale informativo sulle iniziative in programma. Barrare la casella se non si desidera essere informati.
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Sistema Informativo Excelsior 2004
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ore 15.00
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